

## 搭建成长防护栏

通讯员 朱巍 黄顺永

本报讯 近日,小红(化名)终于拿到职高录取通知书,她很感谢“青苗守护队”的老师和警察叔叔们,帮助她鼓起勇气,重返校园。

此前,初三的小红出现厌学情绪,不愿去学校。今年5月,桐庐县“青苗守护队”开展每月定期会商时,发现了这一情况。

分水派出所副所长朱巍、分水镇社会事务办主任袁国情、小红所在学校校长汪泉江,和“青苗守护队”发起人民警吴昊坐在一起商量,决定对小红等学生逐个家访。

秉持着不放弃任何一个学生的想法,上述人员在走访过程中不断做学生和家长的思想工作。结果证明是成功的,很多同学不仅在升学的最后一个月冲刺阶段回到学校,不少人还取得了理想成绩。

近年来,分水派出所创新打造以“护校安园·守护成长”为主题的校园“青苗守护队”。该守护队覆盖辖区内全部12所学校,包括6所幼儿园、4所小学、1所初中和1所高中,惠及9400多名在校学生,构建了一个全方位、多层次的校园安全防护网。

面对学生心理健康问题、未成年人犯罪隐患等,“青苗守护队”通过建立一个由派出所民警主导,学校教师、分水义警、地方政府各职能部门工作人员紧密合作的联动机制,开创了校园安全管理的新模式。运行半年以来,累计开展心理健康讲座与一对一咨询180余次,有效缓解近200名学生的心理压力,妥善处置因心理问题引发的隐患11起。同时,加强校园周边的巡逻防范,及时处置校园周边纠纷20余起,通过“法治副校长上好开学第一课”、社区民警入校园等形式,开展防溺水、防侵害、反诈骗和反欺凌等教育活动40余场,覆盖师生及家长近万人次,学生自我保护知识知晓率提升至95%以上。

朱巍表示:“我们派出所将警务工作前移,和学校、政府达成守护校园安全的共治局面,通过加强对未成年人的心理矫治,让一些失学、厌学的同学重返校园,从而筑牢学生安全‘防护墙’,全力维护了校园稳定。”

## 法律援助进军营

通讯员 詹琳琳 汪森芝

本报讯 近日,开化县司法局联合开化县退役军人事务管理局,前往武警开化中队开展“法律援助进军营”活动。

活动邀请了浙江省法律援助基金会派驻律师楼玲珍围绕《军人地位和权益保障法》,给武警中队官兵上了一堂生动的法治课。同时,就如何强化部队官兵法治思维、培养学习法律兴趣、熟练运用法律、涉法热点难点问题进行了深入解析,对官兵现场提出的拆迁安置、婚姻继承、劳动争议等法律问题作详细解答。活动现场还为部队官兵发放法律援助指南200余册。

近年来,开化县把军人军属作为法律援助工作的重点对象,通过设立人武部法律援助工作站、退役军人法律援助工作站降低法律援助门槛、拓宽法律援助范围、开通法律援助“绿色通道”等手段,为军人军属提供优质、专业、周到的法律帮助。

## 业务交流促提升

近日,“红耀天平 潮涌之江”海宁、钱塘、临平三地法院党建联建活动在杭州临平法院举行,浙江高院党组成员、政治部主任何震,杭州中院党组成员、政治部主任李健等领导及三地法院干警代表参加。

当天,活动组织干警开展法官业务交流研讨沙龙,参观杭州第一个农村党支部——中共鸭兰村支部旧址陈列馆,进行政治理论知识竞赛。 通讯员 冯妍 寿思虹



## 紧急救援排险情

近日,临海市尤溪派出所接警称,有人在尤溪镇情人谷附近河道玩耍,但因暴雨水位突然上涨,无法返回岸边。派出所教导员侯建立即带队前往现场开展救援。经过2个小时的紧张救援,所有被困人员安全脱困。 通讯员 李一帆



## 全民反诈促平安

近日,建德市寿昌镇人民政府、寿昌派出所,联合当地网红达人,通过快板说唱、反诈舞蹈等形式,在寿昌步行街开展反诈宣传。 通讯员 叶玲玲



## “南事融议”解难题

通讯员 褚萍

本报讯 近日,杭州市余杭区仓前街道仓南社区的“南事融议”平台,成功化解了一起老人借贷纠纷。两位老人因租户借款后失联,生活陷入困境,遂向社区求助。

社区调解员认真倾听老人诉求,律师也积极提供专业法律支持,众人不辞辛苦,全力寻找借款人。最终,双方在“南事融议”调解室碰面。调解员情理交融地劝解,使借款人认识到错误,承诺还款并签下欠条。

重展笑颜的老人,特地制作了锦旗送给社区,激动地表示:“感谢社区,感谢‘南事融议’,帮我解决了大难题。”

近年来,“南事融议”平台积极帮百姓排忧解难,增强居民的幸福感与归属感,实实在在为老百姓办实事、办好事。



## 为企业服务解难题

通讯员 王雨佳

本报讯 今年以来,金华市公安局江南分局秋滨派出所深入实施“共富警务”,聚焦群众所需、企业所盼,推行多元化便民利企、安商保企举措。

该所为辖区所有新建、在建重点项目配备了“项目警长”,护航项目建设。针对工程项目建设进程中可能存在的苗头问题,“项目警长”以“红黄蓝”三色分级分类稳控化解,确保每一个项目、每一项工程都能顺利进行,每一个企业都能正常生产经营。今年以来,护航12个重大项目建设,分级化解苗头问题5个。

今年以来,当地新建3个“为企业服务站”。据悉,“为企业服务站”集矛盾纠纷调处、便民服务等功能于一体,推动民政、司法、人社等部门入驻,设置登记发证、就业服务、劳动保障、民政救助等窗口服务企业和务工人员。同时,拓展“一窗通办”场景应用,为新开企业、批量招工单位开设临时办证窗口集中办理。

今年以来,“为企业服务站”已为企业服务49次,办理证件2670本,解决问题13个。

## 交警秒变消防员

通讯员 林花花

本报讯 近日,苍南交警宜山中队在辖区现场处理事故时,见一辆黑色小车在行驶时一路冒烟,然后停在马路中央,疑似自燃。

民警陈晓进立即带着出警人员,跑向事发车辆查看情况。此时,黑色小车车前盖已被驾驶员打开,冒着滚滚浓烟,由于周围无消防设备,陈晓进等人便先用警车上搜罗到的两瓶矿泉水给发动机降温,后又到附近村民家,借水给车子降温,终于化险情。

随后,民警通知施救车将车辆拖走,将沙子铺在被机油浸没的马路上,防止过往车辆打滑发生事故,排除隐患后继续回到岗位处理事故。

## 心理辅导促新生

通讯员 吕海燕 王黎强

本报讯 为帮助未成年社区矫正对象建立积极健康的心态,促使其顺利回归社会,近日,东阳市司法局横店司法所针对未成年社区矫正对象心理特征,开展一对一精准心理辅导。

针对辖区未成年社区矫正对象的心理健康问题,工作人员给出了切实可行的建议,助其摆脱心理负担,安心接受社区矫正。经过此次心理辅导,未成年社区矫正对象的情绪管理能力得到了显著提升,面对今后生活的态度也变得更加积极向上。

## 争分夺秒灭火情

通讯员 饶小飞 傅元璋

本报讯 近日,衢州市柯城区花园街道上洋村村口附近一家电动自行车车行的锂电池换电柜突然冒烟起火,幸好隔壁邻居第一时间发现,并用灭火器作前期处置,避免了火势蔓延。

当天,换电柜突然冒出白色烟并发生轰燃,隔壁彩票店老板听到声响后,喊来附近邻居,拿着灭火器一起扑救,同时快速跑到隔壁电表箱,关闭电闸,并及时拨打119报警。

消防员等经过10分钟左右的救援,火势被扑灭,后将熄灭的换电柜移至室外空旷处,持续出水冷却防止复燃。